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Protokoll der konstituierenden Sitzung vom 16.03.2026 

 

um 19:00 Uhr   im Pfarrhof Eresing    

 
 

 Teilnehmer 

Name Funktion anwesend Abwesend 

Gille Ruth PGR-Mitglied (stimmberechtigt) X  

Goppel Thomas, Dr. PGR-Mitglied (stimmberechtigt) X  

Hackl Boris PGR-Mitglied (stimmberechtigt) X  

Hyvnar Renate PGR-Mitglied (stimmberechtigt) X  

Kraus Christine PGR-Mitglied (stimmberechtigt) X  

Müller Johann PGR-Mitglied (stimmberechtigt) X  
    

Pfarrer 
Michael Kammerlander 

Leiter der Pfarreiengemeinschaft 
(stimmberechtigt) 

 X 

Pater Michael Bäumler 
Priester zur Mitarbeit  
(stimmberechtigt) 

X  

Pater Tassilo Lengger  
Priester zur Mitarbeit 
(stimmberechtigt) 

X  

Maximilian Mirlach 
Vertreter der Kirchenverwaltung 
(beratend) 

X  

    

stimmberechtigte 
Mitglieder 

9 
 

X Gremium beschlussfähig* 

davon anwesende 
Mitglieder 

8 
 

 
Gremium nicht beschluss-
fähig 

  
 * mindestens die Hälfte der 

Mitglieder anwesend 

     
 

 

Tagesordnung 

TOP 1 Wahl des Vorsitzenden, des Stellvertretenden Vorsitzenden, des Schriftführers und 
des Kassiers sowie der Vertretung im Pastoralrat 

TOP 2 Sonstiges 

 
TOP 1  
 
Wahl des Vorsitzenden, des Stellvertretenden Vorsitzenden, des Schriftführers und des Kassi-
ers sowie der Vertretung im Pastoralrat 
 
Boris Hackl begrüßte die Teilnehmenden der Sitzung.  
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Im Anschluss wurde einstimmig die Aufgabenverteilung beschlossen. 
 
Boris Hackl: Vorsitzender 
 
Johann Müller: Stellvertretender Vorsitzender und Mitglied im Pastoralrat 
 
Ruth Gille: Kassenführerin 
 
Renate Hyvnar: Schriftführerin 
 
Christine Kraus: Mitglied im Pastoralrat 
 
Dr. Thomas Goppel übernimmt weiterhin die Besuche der Jubilare zum 80. bzw. 90. Geburtstag. 
 
 
TOP 2 
 
Sonstiges 
 
Muni App 
 
Ruth Gille schlägt vor, dass die Pfarrei Eresing-Pflaumdorf die Muni App für die Öffentlichkeitsarbeit    
z. B. für die Ankündigung von Veranstaltungen nutzt wie dies in der Pfarrei Windach bereits erfolgt. Die 
mobile App wird in bayerischen Landkreisen und Gemeinden eingesetzt, um Informationen an Bürge-
rinnen und Bürger weiterzugeben. Die App ist kostenlos, eine Registrierung ist für Nutzer nicht erfor-
derlich. 
 
In Eresing haben aktuell ca. 300 Personen die App installiert, die Tendenz ist steigend. Der Pfarrge-
meinderat ist einstimmig dafür, die App zu verwenden. Pater Michael Bäumler und Pater Tassilo      
Lengger informieren Pfarrer Michael Kammerlander im nächsten Dienstgespräch hierüber. Sollte Pfar-
rer Michael Kammerlander keine Einwände haben, wird das Projekt gestartet. Maximilian Mirlach hat 
sich bereit erklärt, die Eingabe zu übernehmen, und den Bereich der Pfarrei auf dem aktuellen Stand 
zu halten. Für die Eingabe benötigt er einen Link von Bürgermeister Michael Klotz. 
 
Aktualisierung Homepage / Info PGR-Briefkasten 
 
Da der Pfarrgemeinderat Eresing-Pflaumdorf nach der Wahl neue Mitglieder hat, ist die Homepage 
entsprechend anzupassen. Es liegen von allen PGR-Mitgliedern Fotos vor. Maximilian Mirlach passt 
das Format des Fotos von Dr. Thomas Goppel an und sendet es an Hans Mayr (Webmaster). 
 
Die Info zum PGR-Briefkasten im hinteren Teil der Kirche (Stellwand) wird von Renate Hyvnar dahin-
gehend geändert, dass auch hier die Fotos der neuen PGR-Mitglieder eingefügt werden. 
 
Gottesdienst am Ostersonntag 
 
Der Pfarrgemeinderat verteilt nach dem Gottesdienst wieder Ostereier an die Gottesdienstbesucher. 
Ruth Gille und Renate Hyvnar besorgen die Eier (120 gefärbte Eier, 2 Packungen Schokoladeneier). 
 
 



 
 

 

 

 

Seite 3 von 3 

Termin 
 
Die nächste Pfarrgemeinderatssitzung findet am Freitag, den 24.04.2026 um 19:30 Uhr im Pfarrhof 
statt. 
 
 
Das Protokoll wurde von Renate Hyvnar am 17.03.2026 erstellt.  
 
Verteiler: per Mail 
 
 
______________________   _____________________  __________________________ 
Pfr. Michael Kammerlander   Boris Hackl (Vorsitzender)  Renate Hyvnar (Schriftführerin) 
 
 


